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Posudek vedoucího diplomové práce Bc. Petry Hlavové“Rychlost 
regeneračních procesů v závislosti na množství spánku ”

   Diplomová práce Bc. Petry Hlavové se zaměřuje na aktuální tématiku významu 
regeneračních procesů a režimových opatření na fyzickou výkonnost. Ve své práci se 
zaměřila na model posouzení stavu fyzické kondice, stanovené step-testem a posouzením 
rychlosti pozátěžové srdeční frekvence, v závislosti na době spánku (2, 4 nebo 8 hodin 
spánku). Experimentální šetření provedla samostatně u rozsáhlejší skupiny 43 studentů (21 
mužů a 22 žen) ve věku 21-25 let u nichž byla provedena daná šetření. Jednalo se o 
vyšetření step-testem a sledování poklesu srdeční frekvence z 80 % maxima na střední 
hodnotu srdeční frekvence SF50 (polovina rozdílu mezi pozátěžovou hodnotou a hodnotou 
výchozí). 
   Na diplomové práci na jedné straně oceňuji invenci, originalitu, entuziasmus i 
samostatnost, při přípravě, organizaci vlastního šetření i nesnadném zpracování 
experimentální studie daného typu. Na druhé straně je předložená diplomová práce 
poznamenána nedostatky v oblasti metodologie (design - randomizace, hypotézy, statistika) i 
formálních a obsahových stránek předložené práce. Je nesporné, že úvodní část měla být 
cíleně zaměřena na problematiku významu spánku resp. spánkové deprivace na fyzickou 
kondici, chybí hlubší zdůvodnění zvoleného modelu – do jakých oblasti regulace srdeční 
frekvence a jakými mechanismy vstupuje spánková deprivace? Zpomalené či urychlené 
uklidňování srdeční frekvence po zátěži se někdy požívá k odhadu stavu či poruch 
fyziologických regulací, ovšem užívané metody i názory na jejich spolehlivost se různí. 
Bohužel této specifické problematice regulací nebyl v úvodní části ani v diskusi věnován 
náležitý prostor. Přínosem pro práci by bylo i posouzení závěrů obdobných experimentálních 
studií a následné provedení i zhodnocení vlastního výzkumu v návaznosti na předchozí 
výsledky a zkušenosti. Bohužel cenné full-textové zahraniční literární zdroje nejsou dobře a 
rychle dostupné a jejich získání, zpracování a detailní vyhodnocení by vyžadovalo více času. 
Tento nedostatek se projevuje i v soupisu literatury, kde jsou citovány spíše tuzemské 
učebnice a monografie, naopak pozitivem je využívání internetových informačních zdrojů 
(kterou citovány přímo v textu). Velkou rezervu představuje statistické zpracování výsledků,  
pro soubor 43, u nichž byly povedeny 3 testy (navíc muži i ženy) se nabízí např. zpracování 
a vyhodnocení statistických významností např. metodou analýzy rozptylu  (např. 
dvoufaktorovou - vliv délky spánkové deprivace a vliv pohlaví),  nebo alespoň párovým t-
testem. Také statistické posouzení vztahů jednotlivých parametrů by bylo cenné a přínosné 
(např. hodnota Brouhova indexu a ukazatele poklesu srdeční frekvence po zátěži). V práci se 
objevují překlepy, v soupisu literatury mohly být přehledně uvedeny i citované internetové 
zdroje. Celkově je patrné, že práce byla zpracována poměrně rychle a pod časovým tlakem, 
   I přes dílčí výše uvedené připomínky konstatuji, že diplomová práce Bc. Petry Hlavové 
splňuje nároky kladené na diplomové práce,  proto ji doporučuji k dalšímu řízení resp. k 
obhajobě. 
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